



一社区一特色

暖“新”托管来了

“官方带娃”

解了小哥们后顾之忧



奉化区江口街道三横社区打造了“走出去的课堂”。

农历蛇年将近,孩子们普遍已进入寒假时间,而外卖小哥、快递小哥等新就业群体还在忙碌。每年的这段时间,孩子们的照看问题就会成为他们的烦心事。

由宁波市委社会工作部指导,宁波晚报社区联盟、宁波市志愿服务基金会联合发起暖“新”系列活动之寒假托管服务,号召全市各区(县、市)社区联盟行动起来,为新就业群体的子女“官方带娃”,各个社区积极行动,“花式”为孩子们搭建了温馨的港湾。

记者近日探访暖“新”托管,看看刚放假的孩子们都在干啥?



高新区梅墟街道梅苑社区开展的新年拓印课。

1 一社区一特色,花式课程满足多元需求

1月20日上午8点,在高新区梅墟街道梅苑社区,快递小哥朱师傅准时送孩子来上托管班。

年前正值快递投递高峰,正愁没人带孩子的他,得知社区办了托管班,压在心里的这块大石头顿时放下了。

当天的课程相当有趣,随着年味渐浓,14名新就业群体家庭和企业职工的孩子在这里体验了一次别开生面的文化艺术活动——福字拓印。

他们小小的手掌紧紧握着拓印刷,小心翼翼地蘸取颜料,在红色宣纸上轻轻一压,一幅幅精美的新年吉祥图案便跃然纸上。

“周老师,你快看我拓印出来的福字!”

“哇!这个福字等下我会让妈妈贴到大门上。”孩子们惊喜地举着大大的福字,一脸兴奋,每张笑脸都是他们对新年的美好期盼。

在北仑区小港街道高河塘社区,家长和孩子迎来了首届

“伙伴成长营”。“传统文化教育周”“手工创意周”“科学探索周”以及“传统节日体验周”四个主题周的课程涵盖非遗手工、创意美术、古诗词赏析等多个领域,让孩子们在假期享受知识盛宴。

在小港街道田洋乐社区,结合十二生肖主题,社区开展了DIY抖动小蛇制作小课堂。听着老师讲解蛇在中国传统文化中的象征意义,农历蛇年的传统习俗和趣事,孩子们惊呼:“原来生肖蛇有这么多故事呢!”

奉化区江口街道三横社区打造了“走出去的课堂”。1月19日,社区17名新就业群体的子女,在家长的陪伴下游览弥勒圣坛,领略了奉化的自然风光。

接下来,三横社区还安排了作业辅导、手工制作、社区探索、网络安全教育、参观消防演习等一系列丰富多彩的活动,让孩子们不仅能在轻松愉快的氛围中完成寒假作业,还能在实践中学习新技能,提升自我保护意识,拓宽视野。

“托”得起责任,“管”得住质量,暖“新”托管,将新就业群体和双职工对寒假照看子女的“操心事”变成了“暖心事”,满足了家长和孩子们多元的需求。

“平时工作繁忙,很难抽出时间陪伴孩子,‘官方带娃’真是雪中送炭,不仅解决了我们的后顾之忧,还让孩子们有机会参与这么多有趣的活动,真是太好了!”家长薛女士说。

2 整合“合伙人”资源,让更多社会力量加入

社区开展暖“新”托管,吸引了越来越多的社会力量和志愿服务团队为社区建设赋能。

鄞州区潘火街道海璟园社区发动社区企业资源,专门开设了寒托班“璟宝”成长营,并开设了一系列暖“新”课程,以解决辖区新就业群体和双职工家庭子女在这一段时间的照顾问题。

1月20日上午,入驻社区共享办公室的创业居民、心理咨询师胡晓东正在上课。“孩子们,请你们从OH卡中挑选自己喜欢的3张卡片,然后向小胡老师讲述一个自己想象的故事。”青少年心理互动课程神秘又有趣,瞬间激发了孩子们的好奇心。

同样是社区创业居民举办的“一小时小古人”研学营以及社区共享厨房合伙人开设的“小小厨师班”也深受孩子和家长的追捧。

从1月19日到26日,在北仑区新碶街道海棠社区,社区引入胡朝霞工作室爱心团队为孩子们辅导学习,并设置了“有趣的化学”“英语学习小技巧”“奇妙的微生物世界”“社会实践活动”等一系列丰富多彩的特色课程。

“短距离来回接力赛最考验灵活性和速度,首先我们要把身

体活动开,大家排好队跟着我一起动起来……”1月20日上午10点,北仑区大碶街道学苑社区托管班的孩子们迎来了第二节户外体能课,孩子们在专业健身教练卢老师的带领下压腿、扭胯、高抬腿,个个精神抖擞。

学苑社区整合“合伙人”资源,社区从1月20日至26日,每日一个主题开设研学课程,除普及体育提供体能课程外,还有“合伙人”带来养生罐罐奶茶、药膳麻薯制作,为孩子们解锁托管课程新玩法。

“今天玩得很开心,还认识了许多小朋友。”“我做了磁悬浮风扇,太神奇了!”宁海县跃龙街道车河社区的托管班自1月17日正式开班,一堂堂趣味课程让孩子的假期生活充满乐趣。社区邀请了金智慧志愿服务队进驻开展托管,家长通过社区网格群报名参与。在托管班里,孩子们可以参与经典朗诵、趣味实验、创意手工、奇妙观影、运动天地等多种课程。

“托管班就在家门口,孩子玩得开心,我们家长也很放心。”外卖小哥林师傅表示,官方托管让他们上班没有了后顾之忧,“这样的社区托管班,服务实用、群众喜欢,多多益善。”

记者 吴丹娜 通讯员 余捷 王雪薇 杨青青 谢腾 文/摄



鄞州区潘火街道海璟园社区手工体验课程。